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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、家丑问题的存在是个客观事实，并非不亮出来就不存在。问题的关键不在该不该亮，而是有了家丑到底想不想真正解决。不亮，问题不仅存
在，而且还有恶化成不治之症的可能。亮了，正是显示出有解决问题的把握和能力，是一种有信心的表现，让人们看到了彻底根治的希望。

对这段文字理解正确的一项是（　　）。

 A． 遮盖“家丑”就是欲盖弥彰

 B． 尽可能把问题消灭在萌芽状态

 C． 亮出“家丑”可能取得正面效果

 D． 有足够的把握后再把问题亮出来

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，文段首句点明家丑问题存在的客观性，接着指出问题不在亮与不亮，而在是否想真正解决，最后具体阐述了亮与不
亮的利害弊益。A项错误，过于绝对，材料中“不亮，……不治之症的可能”强调的是掩盖家丑的后果的可能性，且“欲盖弥
彰”在文段中得不到体现。

2、依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是（　　）。
①在市场经济快速发展的今天，企业经营______、企业品牌、企业形象、企业信誉等无形资产，对企业的生存发展至关重要。
②诸如“艾滋病”、“非典”这样的重大疾病的蔓延，将会引起社会______，各级政府必须高度重视，严密监控。
③近年来我国煤炭企业重大事故不断，给国家和个人造成了巨大的损失，有关责任人必须对此进行______，深刻认识问题的严重性。

 A． 理念　震荡　反省

 B． 观念　振荡　反思

 C． 观念　振荡　反省

 D． 理念　震荡　反思

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，“经营理念”是固定搭配；第二空，由“重大疾病的蔓延”可知所填词语含有动荡的意思，“振荡”指物理性的运动，与句
意不符，应选“震荡”；第三空，与“深刻认识问题的严重性”“有关责任人”对应，应选“反省”。因此A项正确。

3、迄今为止，还没有任何一个通用智能系统能接近人类水平。现有人工智能系统的通用性较差，这与其计算理论基础和系统设计原理有密不可
分的关系。图灵机模型取决于人对物理世界的认知程度，因此人限定了机器描述问题、解决问题的水平；冯·诺依曼体系结构是存储程序式计
算，程序也是预先设定好的，无法根据外界的变化和需求的变化进行自我演化。而我们的大脑却是一个出色的、能够长时间稳定工作的通用智

能系统，不仅能举一反三，处理视觉、听觉、语言、学习、推理、决策、规划等各类问题，                    。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．还具有区别于其他高级物种的丰富情感

 B．还能够主动调整与外界进行交流的方式

 C．还可以在与自然的交互中不断提高认知的程度

 D．还可以在学习和发育过程中不断自适应和进化

《正确答案》
D

河北省电力有限公司招聘笔试题库2024 1

编码：9dc*j&f3bolywaqr 河北省电力有限公司招聘笔试题库2024

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《答案解析》

文段先指出目前智能系统无法接近人类水平。随后分析人工智能系统通用性差的原因，包括两方面。一方面是计算机理论限
制了机器描述问题、解决问题的水平，另一方面储存程序式计算导致程序无法根据客观情况进行自我演化。结合前文“通用性
差”，可知这里强调的人工智能系统的缺点是无法通过自我调整去适应客观情况的变化。接下来分析大脑的特点，旨在与人工
智能形成对比，指出大脑能够“举一反三”，即可以根据客观情况的变化去适应和自我演化，D项符合文意。

A项，“情感”与文段讨论的通用性无关，排除；

B项，“调整与外界进行交流的方式”并没有体现出“自我演化”，且“交流方式”也并不一定影响“描述问题、解决问题的水平”，故
无法对应文段，排除；

C项，“提高认知程度”不一定意味着进行了“自我演化”，没有完美对应文段，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《类脑智能：让机器像人一样思考》

4、汉字从产生的那一刻起，就担负起承载中华文化的重任。几千年来，汉字一直顽强地坚持自己独特的表意性，始终没有割断同文化的联系，
与中华文化相伴而行，共同谱写了中华文明的不朽篇章。中国自古以来就十分重视汉字作为文化载体的重要社会作用。早在东汉时期，许慎在

《说文解字·叙》里就作出了“文字者，经艺之本，王政之始，前人所以垂后，后人所以识古”的著名论断。文字是一切经典文献赖以存在的基
础，是社会政治得以实施的首要凭借，是前人将知识和智慧传给后人、后人了解和学习古人的最重要的工具。

这段文字意在说明：

 A．汉字是传承中华文化的重要载体

 B．文字是经典文献赖以存在的基础

 C．汉字是中华文明的重要组成部分

 D．文字是传播中华文化的重要工具

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇指出汉字担负着承载中华文化的重任，接下来论述几千年来汉字与中华文化相伴而行，共同谱写了中华文明的不朽
篇章，对首句进行具体论述。随后进一步强调中国自古以来就十分重视汉字作为文化载体的重要社会作用，后文通过东汉时
期许慎的论断及其释义进行举例说明。故文段为总分结构，重点强调汉字是中华文化的重要载体，对应A项。

B、D两项，“文字”范围扩大，文段重点论述的核心话题为“汉字”，且对应尾句解释说明的部分，非文段重点，均排除；

C项，文段重点强调的是汉字作为传承中华文化的载体，而非“组成部分”，偏离文段中心，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《呵护汉字 传承文明》

5、下列句子中语法结构不同于其它三句的是        。

 A．碧螺春茶是产于苏州吴中区洞庭东山和西山的一种名贵绿茶。

 B．规模宏大、结构严谨的《清明上河图》从总体上看可以分为郊野、汴河和街市三个部分。

 C．游客们或闲谈于席间，或凭眺于窗前，有着一种身居闹市“而无车马喧”的闲适宁静的意趣。

 D．南宋时期的南北文化大交流、思想大碰撞、社会大融合，形成了当时杭州特有的生活环境和方式。

《正确答案》
C
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《答案解析》

C项的语法结构与其他三项不同。C项为复句，存在两套谓语结构，即“闲谈、凭眺”和“有着”，且前半句充当了后半句的主
语，当选。

A项为单句结构，只有一套谓语，即“是”，排除；

B项为单句结构，只有一套谓语，即“分为”，排除；

D项为单句结构，只有一套谓语，即“形成”，排除。

故正确答案为C。

6、中国传统菜肴对于烹调方法极为讲究，而且长期以来，由于物产和风俗的差异，各地的饮食习惯和品味爱好______，______的烹调技术经
过历代人民的创造，形成了丰富多彩的地方菜系。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 迥然不同　源远流长

 B． 天差地别　积厚流光

 C． 殊途同归　连绵不断

 D． 如出一辙　博大精深

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，根据“由于物产和风俗的差异”可知，空缺处所填词语应体现出各地的饮食习惯和品味爱好是有差异的。AB两项，“迥
然不同”，形容差别很大，一点儿也不相同；“天差地别”，形容两种或多种事物之间的差距很大，就像天和地之间的距离一
样，与文意相符；CD两项，“殊途同归”比喻采取不同的方法而得到相同的结果；“如出一辙”比喻两件事情非常相似，均与文
意不符。第二空，根据“传统”和“长期以来”可知，横线处所填词语应体现出烹调技术的历史悠久。AB两项，“源远流长”，常比
喻历史悠久，根底深厚；“积厚流光”，意为积累的功业越深厚，则流传给后人的恩德越广，“源远流长”更符合文意。因此答案
选A。

7、由中晚唐到北宋，中国文化并未产生特别深刻的变化，但如果说不免物换星移，        也因为社会组织结构中平民阶级的兴起、社会生活中经
贸活动因素的增加，逐渐形成不同的文化圈。其中主要的有两个，一个是士大夫文化圈，一个是平民文化圈。前者趋“雅”，后者趋“俗”，似乎是
双轨的，这种情况         于宋代以后。当然“阳春白雪”同“下里巴人”并非完全        ，有时，士大夫也受“俗”的影响，譬如理学家朱熹等人的文字
加入了许多白话、俗语的成分；同时民间文化也受“雅”的影响，如工艺器物讲究精致和素雅的风格等。

 A．却，延续，隔离

 B．确，沿续，剥离

 C．确，延续，隔绝

 D．却，沿续，分隔

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据文段信息“但如果说不免物换星移”“因为社会组织结构中平民阶级的兴起······形成不同的文化圈”可知，文段体
现的是除了时间的变化，还有社会因素的影响，进而逐渐形成了不同的文化圈，横线处要体现的含义是肯定、的确之意，B、
C项的“确”指确实、的确，与文段对应恰当，保留；A、D项的“却”表示转折，与文意不符，排除。

第三空，根据后文“士大夫也受‘俗’的影响”“民间文化也受‘雅’的影响”可知，“阳春白雪”和“下里巴人”并不是隔离、隔断的，C
项“隔绝”有隔断、不相往来的含义，符合文意，保留；B项“剥离”意为脱落、使两者分开，横线处形容的是“阳春白雪”和“下里
巴人”的关系，且根据“似乎是双轨的”可知，两者并无在一起之意，排除。

第二空，代入验证，C项“延续”指照原来的样子继续下去，延长下去，填入此处表示这种情况一直持续到宋代以后，符合文
意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《<清平乐>中的宋朝美学：“超然乎尘垢之外，一新天下耳目”》

8、访花的使者中，蝴蝶可就没有蜜蜂那种“老黄牛”精神了。看它飞东飞西，吃花粉却不生蜜，轻浮、缺乏创造，因而它往往成为人们赞美蜜蜂
时的“陪衬人”。陆游诗云：“来禽海棠相续开，轻狂蛱蝶去还来。山蜂却是有风味，偏采桧花供蜜材。”（在那个生活简单，只崇尚“老黄牛”精神
的时代，蝴蝶那一身俏丽的打扮，更称为“心灵丑”的借代。“轻狂蛱蝶”！也正是我的老眼光。）
对文中括号内句子所使用的修辞方法判断正确的一项是（　　）。
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